

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

The Provincial Library City

UKRAINIAN LABOR NEWS

CORNER PRITCHARD AVE & MCGREGOR ST.

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA

РІК III

Ч. 58.

СЕРЕДА, 20. ЛИПНЯ 1921.

WINNIPEG, MAN.

WEDNESDAY, JULY 20th, 1921

№ 58.

VOL. III.

Новинки.

З СОВІТСЬКО-ПОЛЬСЬКИХ ВІДНОСИН.

Говорять про можливість нової війни між Світами і Польщею.

БЕРЛІН, 12. липня. — В дипломатичних кругах обговорюють нині справу можливості нової війни між Світами і Польщею. Остання рішуча нота Чічеріна вказує, що Польща стала осередком протибольшевицького і реакційного руху. Чічерін обжаловує Польщу, що вона укліла бунтовому російському генералови Савінковому нову підмогу в сумі 350 мільйонів марок.

Російське совітське правительство зажадало від Польщі, щоб вона безпроблемно виділила за свої границі 14 реакційних провідників, між ними Савінкова, Балаховича, Петлюру і їх помічників. Чічерін закликає польське правительство, що воно не лише помагає контрреволюційному рухови Світів, але зовсім отверто змагає до зломання мирного договору, підписаного в Ридзі.

Заострене відношення між Польщею і Світами.

ЛОНДОН, 12. липня. — Депеша з Варшави доносить до лондонського "Таймса", що Польща виступила з різними оскарженнями в дипломатичних нотах до російського совітського правительства, відповідаючи на заклики совітського міністра закордонних справ Чічеріна до діяльності мнених протибольшевицьких організацій в Польщі. Варшавський "Наруд" порівнює російську ноту до ультимату, який поставила Австрія Сербії перед вибухом світової війни.

Депеша говорить, що в ноті Чічеріна поставлено між іншим домагання, щоб Польща протривала всіх ворожих большевицьких Росією, та щоб розоружено ті розряди, які, як кажуть, поляки формують з Росією для поборювання комунізму.

Польща опинилася на передодні банкруцтва.

БЕРЛІН, 11. липня. — З Варшави доносить, що Польща знаходиться на передодні банкруцтва.

Голова банківської комісії у Варшаві Корш сповістив польського міністра фінансів, що республіка знаходиться в величезно скрутному положенні, і що треба зарядити міри для ратювання Польщі від банкруцтва.

В зв'язі з тим польське правительство має намір скасувати теперішню валюту і заступити марки старими польськими "золотими".

Марки були б виміняні на "золото" по курсі 1.000 марок за одну "золоту".

Махно безнадійно побитий.

ЛОНДОН, 17. липня. — Депеша з Риги подає на підставі донесення з Москви, що армія протибольшевицького провідника на Україні "генерала" Махна зістала безнадійно побита.

Депеша додає, що часть лідерів махнівського руху піддалася.

З КОМУНІСТИЧНИХ КОНГРЕСІВ.

Зіновєв знову вибраний односторонньо головою III Інтернаціоналу.

РИГА, 15. липня. — Депеша з Москви доносить, що на послідній сесії конгресу III Інтернаціоналу минулої середи Г. С. Зіновєв зівстав поновий вибраний односторонньо президентом Екзекутивного Комітету Третього Інтернаціоналу.

Депеша додає, що на сій кінцевій сесії, яка відбулася в Ригі, відповідено в позолочених салях бунтовної царської палати "Інтернаціонал", закликаючи пролетаріят світа до залученої рішучої боротьби проти буржуазії.

Конгрес Комінтерна одобрив тактику совітського правительства.

РИГА, 10. липня. — Депеша з Москви доносить, що Третій Конгрес Комінтерна ухвалив резолюцію, в якій одобрив тактику совітського правительства.

В резолюції говорить ся, що поки в закордонних країнах не вибухне соціальна революція, то совітське правительство може давати закордонним капіталістам концесії і в той сам час в Росії може істувати диктатура пролетаріату.

Критикували Мустафу Кемалю на конгресі Комінтерна.

ЛОНДОН, 16. липня. — На послідній сесії конгресу Третього Інтернаціоналу в Москві комуністичні делегати з Близького Сходу остро критикували Мустафу Кемалю Пашу, голову правительства турецьких націоналістів. Турецький республікант заявив, що Мустафа Кемаль уживав тих самих методів, якими послуговувався бунтовний султан Абдуль Гамід.

Другий Конгрес Інтернаціоналу Комуністичної Молодіжки.

МОСКВА, 9. липня ("Роста"). — Нині відбулося в Москві відкриття другого конгресу Інтернаціоналу Комуністичної Молодіжки. В конгресі бере участь поперх 100 делегатів з 35 ріжних країн.

"Правда" вказує на великий зріст членства Інтернаціоналу Комуністичної Молодіжки від останнього конгресу. Організація числить під теперішню пору 800.000 членів.

Гейвуд організує міжнародний зїзд матросів.

РИГА, 10. липня. — Московська газета "Известия" доносить, що в серпні відбудеть ся в Петрограді міжнародний конгрес матросів і транспортних робітників.

Праці по скликанню конгреса веде комісія, на чолі котрої стоять: Вільям Гейвуд, Кросбі і Том Баркер (представник матросів Полудневої Америки). При відкритті пам'ятника Джанови Рідови в Москві, Гейвуд був одним з головних бесідників.

Шикаговський прокуратор Клайн заявив недавно, що бутьо би Гейвуд приїжджав до Америки, але ся заява не потверджує ся, а наоборот, вище наведене донесене з Риги.

Торговельні зносини між Україною і Німеччиною.

МОСКВА, 9. липня ("Роста"). До Одеси прибула німецька торговельна делегация. Німецька корабельна компанія установила правильну комунікацію між Німеччиною і Одесою та іншими чорноморськими пристанями.

Корабельна комунікація між Константинополем і Одесою.

МОСКВА, 9. липня ("Роста"). — Грецька компанія установила правильну корабельну комунікацію між Одесою а Константинополем.

Цукроварні в добрім стані.

МОСКВА, 9. липня ("Роста"). — На всеукраїнському зїзді делегатів цукрової промисловости в Харкові предложено звіти, які вказують, що всі рафінерії цукру находяться в добрім стані.

З СОВІТСЬКОЇ РОСІЇ.

Електрофікація поступає наперед.

МОСКВА, 7. липня ("Роста"). — Ярославський совіт прийняв план в справі будови центральної електричної стації о силі 40.000 кінловатів. Електрофікація в північних губерніях поступає успішно наперед. Розпочали ся праці коло з'електрифування водопадів на ріці Велика, що заосмотрити в електрику всі фабрики Псковської губернії.

Електро-технічний департамент викінчив плани для будови 13 стацій бездротного телеграфу на території рік Обі, Іртиша і Енісею.

Комуністична партія і нова економічна політика.

МОСКВА, 7. липня ("Роста"). — Нині розпочала ся в Москві всеросійська конференція губернських пропагандистів Російської Комуністичної Партії.

Председатель конференції Ярославський, промовляючи в імені центрального комітету Р. К. П. вказав, що пропаганда і освідомляюча кампанія мусить бути ведена згідно з новим напрямом економічної політики.

Лєнін виголосив промову, в якій зивав всіх комуністів до активної сріучасті в кампанії, щоб при новій податковій системі і товарообмінній організації господарства пущити в рух слідуючі фабрики: фабрику шкля Бужевського, фабрику фаянсу (порцеляни) Каменоборського і фабрику Федоровського, яка виробляє електричні принадлежності.

Промисли на Волоні.

ХАРКІВ, 10. червня (почтою). — Хемічний відділ волоніської губернійської ради народного господарства пущити в рух слідуючі фабрики: фабрику шкля Бужевського, фабрику фаянсу (порцеляни) Каменоборського і фабрику Федоровського, яка виробляє електричні принадлежності.

Грецький корабель з товарами прибув до Одеси.

МОСКВА, 14. червня (почтою). — З Константинополя прибув до Одеси грецький корабель "Кіркара" з мануфактурою і іншими товарами.

Робітники в одеській пристані віднесли рекорд праці. Американський корабель "Кеміло Вилбер", який прибув з транспортом вугля, був розгружений о один день скорше, як було призначено.

Безплатна видача ліків.

ХАРКІВ, 12. червня (почтою). — Народний комісаріят здоров'я зарядив безплатну видачу ліків у всіх аптеках на Радянській Україні.

Робітники в компанії Кавасарі, яка будувє военні кораблі.

Страйкуючі домагають ся визнання юнії і зміни робітничих умови. До страйку прилучили ся сїчас робітники в прочих корабельних верстатах в Японії. В Нагасакі уряди робітники демонстраційний похід, несучи червоні прапори.

Властители корабельних верстатів були приневолени припинити діяльність. Заходять небезпека, що страйк поширять ся і на інші галузи індустрії.

35.000 робітникам знижено платню.

КОЛОМБЕУС, Огайо, 11. липня. — "Вестерн Шіт & Тін Мануфакчурерс Асошіейш" рішила знизити платню робітникам о 10 %.

Знижене платні дотичити 35.000 робітників, які працюють у фабриках сього тросту в окрузі між Пітсбургом і Ст. Луїс.

Страйк в Лодзі.

ГДАНСЬК, 13. липня. — В Лодзі вийшло на страйк около 100.000 текстильних робітників. Вони домагають ся підвищення платні о 120 процент і створення фабричних рад.

Розстріли комуністів в Румунії.

РИГА, 22. червня (почтою). — Бездротна телеграма з Одеси доносить, що румунські власті розстріляли чотирох комуністів, арештованих в Акермані. Кілька днів перед тим розстріляли вони 3 комуністів. Комуністів розстріляно без проголошеня виroku смерті, але "підчас їх утечі".

РІЖНІ ВІСТІ.

Російські кораблі "Ченза" і "Тобольск" під опікою федеральних властей.

НЮ ЙОРК, 12. липня. — Правительство Російської Соціалістичної Федеративної Соціалістичної Републики зажадало через свого адвоката Чарлаз Рехта в Америці судовою дорогою звороту кораблів "Ченза" і "Тобольск", які були неправдо продані бунтовим російським амбасадором Бахметевом приватній американській корабельній компанії.

Вчера, згідно з домаганням Чарлаз Рехта, федеральні власті зробили "атемпінг" на оба згаданих кораблі, які находяться ся на доках Робінса в Брукліні.

Кораблі остануть під опікою американських федеральних властей аж до остаточного висліді розправи. Борис Бахметев, який ще й до нині грає роль російського амбасадора у Вашингтоні, не має права більше розпоряджати ся тими кораблями. Ся розправа викаже, як становище займе департамент закордонних справ супроти бунтовного російського амбасадора.

Рішене англійського суду в користь совітського правительства.

ЛОНДОН, 14. липня. — Англійський найвищий суд рішив вчера, що золото, привезене представниками російського совітського правительства до Англії, не може бути ужито на покриття давних неуважених довгів російського царського правительства, навіть тоді, коли би воно було частиною давнього царського державного запаса.

Загальний страйк робітників в корабельних верстатах в Японії.

ТОКІО, 12. липня. — В страйку перед грізними робітничими заворушеннями японське правительство покидало до служби надзвичайну поліцію в Токію, Кобе, Осака, Нагасакі і в інших промислових центрах.

Страйк робітників в корабельних верстатах поширив ся на цілу Японію. Перші вийшли на страйк в числі 20.000

Через се рішене зістала усунєна посадна важна перешкода в приверненню правильних торговельних зносин між Англією і Світською Росією.

Від тепер дорога до торгівлі між обома державами стоїть отвором.

В англійських торговельних кругах вістка про таке рішене суду викликала велике вдоволенє.

Кажє, що Америка не помагає контрреволюції.

ПАРИЖ, 11. липня. — Американський амбасадор в Лондоні Гарві запевнив представника Світської Росії Леоніда Красіна, що Залучені Держави не мають нічого спільного з інтригами російських контрреволюціонерів, які організують ся в Польщі проти Росії.

Американський сенатор Френсис в Росії.

БЕРЛІН, 11. липня. — Американського сенатора Френсиса витайють всюди приязно в Світській Росії.

Недавно тому звідів Москву, звідки удав ся до Петрограду. В Москві сенатор Френсис конферував з визначними членами совітського правительства.

Канада має дістати 300 мільйонів дол. з німецького відшкодування.

ЛОНДОН, 15. липня. — Конференція прем'єрів ухвалила, що канадська часть з тих грошей, які Німеччина має заплатити Великій Британії будє виносити \$300.000.000. Се 4.5 процент того, що має дістати від Німеччини Велика Британія. Сума 300 мільйонів доларів становить около одну осмь часть канадського національного довгу.

Перші наради між де Валерою і Лойд Джорджем.

ЛОНДОН, 14. липня. — Сьогодні по полудні відбули ся тут перші наради в ірландських мирових переговорах і були "шліквито вдоволюючі" для представників Шин Феніа.

Імон де Валера і прем'єр Лойд Джордж конферували близько три години в резиденції прем'єра при Давнінг Стріт. Після конференції один з товаришів де Валера заявив, що "конференція була цілковито вдоволююча з нашої точки погляду". Наради будуть продовжати ся завтра.

Чехословацька репатріаційна місія на Україні.

На днях виїхала з Праги до Харкова чехословацька репатріаційна місія, зложена з трох членів, яка має мандат перевести репатріацію чехословацьких горожан, що перебувають на Україні.

Гардінг пропонує конференцію алітіів в справі обмеження уоруженя.

ВАШІНГТОН, 11. липня. — Департамент закордонних справ огордонс заяву, яка вказує, що президент Гардінг запропонував союзним державам спільну конференцію в справі дискусії над обмеженням уоруженя і полагожденя питання Тихого океану і Далекого Сходу.

Скоро держави заявлять свою готовість взяти під розвагу вище наведені справи, говорить ся в заяві, американське правительство вниде формальне запрошенє на конференцію, яка відбула би ся в Вашингтоні в умовленім часі.

Між державами, які мали би взяти участь в сій конференції є вчислені: Англія, Франція, Італія і Японія. В дискусії над справами Далекого Сходу мав би взяти участь також і Китай.

В західній Європі велика посуха.

ЛОНДОН, 12. липня. — Посуха і горіч навістала, подібно як Франції, також й Англії, Бельгії, Голландії і інші части західної Європи.

З приводу безперервної посухи, яка триває вже 80 днів, спека спалила збіжє і висушила багато рік. Стан води в Тамізі, Северні і інших великих ріках так низький, що в багатьох місцях можна перейти в брід.

Жнива розпочали ся вчасно. Видатність пшениці зовсім диха. Фармери зі всіх сторін доносять, що жнива майже зовсім недолісали.

Лондонови грозить брак води. Міські власті зарядили ошадність в уживанню води. Кільканайбільше осіб померло від сонячного удару. Температура в тіні виносить 90 степенів Фаренгейта. Такої спеки не було від 50 років. З ріжних країв доносять про величезні лісові пожари. Телеграма з Константинополя доносить, що в Месопотамії, в місцевості Босфора спека доходить до 128 степенів в тіні.

Пікнік!

УКРАЇНСЬКИЙ РОБІТНИЧИЙ ДІМ

устроє

В НЕДІЛЮ, 24. ЛИПНЯ, В ЛІСТЕР ПАРКУ

ПІКНІК

ВИКЛЮЧНО ДЛЯ РОЗРИВКИ

В ПРОГРАМУ УВІГЛДУТЬ РІЖНОГО РОДА ГРИ І ЗАБАВИ ДЛЯ СТАРШИХ І МОЛОДШИХ.

В буфеті, як звичайно, можна буде дістати холодні напитки і смачну пересуку.

ГРАТИ БУДЕ СВОЯ РОБІТНИЧА ОРКЕСТРА

ХТО ЛИШЕ БАЖАЄ ЗАБАРВИТИ СЯ НА СВІЖІМ ВОЗДУСІ НЕХАЙ ІДЕ З НАМИ НА СЕЯ ПІКНІК!

Стріткарі почнуть відходити о годині 10.30 рано від "Норт Кар Барн" на улиці Мейн.